

第六屆海峽兩岸航空氣象與飛行安全研討會開幕

本報訊 通訊員馬小玲 王淳報導：9月5日~7日，第六屆海峽兩岸航空氣象與飛行安全研討會在古城西安舉行。來自臺灣中華航空氣象協會的15名航空氣象專家與中國氣象學會航空與航太氣象學會委員及航空公司代表約70余名成員相聚西安，探討、分享航空事業建設發展的寶貴經驗。

在會上，民航局空管局副局長高毅致辭。他表示，近年來，全球氣候異常，極端天氣頻發，給高速發展的中國民航運輸業的安全性、正常性帶來影響。航空運輸業的快速發展，對航空氣象提出了更高要求。多年來，臺灣中華航空氣象協會與中國氣象學會航空與航太氣象學委員會致力於充分發揮橋樑和紐帶作用，海峽兩岸的航空氣象交流活動取得了令人矚目的成果：一是增進了海峽兩岸在航空氣象領域的相互瞭解，促進了技術共用、優勢互補、合作共建，為兩岸同行間的技術交流提供了很好的平臺；二是推動了海峽兩岸在航空氣象業務方面的相互借鑒，促進了氣象情報交換機制的建立；三是增加了海峽兩岸航空氣象同行間的相互信任，促進了海峽兩岸航空氣象技術交流與業務合作的持續深化，在航空氣象業務能力建設和服務中發揮著重要作用。

中國氣象學會航空與航太氣象學委員會副主任委員周建華指出，希望通過此次會議的探討，擴大兩岸航空氣象交流的專業範圍，比如臺灣複雜預警的航空氣象觀測，就有非常可取的獨到經驗。他期待本屆研討會取得更加豐碩的成果，並激勵兩岸同仁為共同提高航空氣象服務品質、促進飛行安全而不懈努力。

本次研討會共收到27篇論文，涉及航空氣象的各個方面，其中特別關注了風切變對飛行安全的影響。研討會還邀請了部分飛行人員和簽派人員參會。

海峽兩岸航空氣象與安全研討會自2006年起開始舉辦，每年定期舉辦一次。研討會從技術角度構築了雙方互通有無、攜手共進的良性模式。歷年來，研討會在分享兩岸航空氣象工作成果、提升服務水準、建立兩岸區域災害天氣預警機制等方面發揮了重要作用。